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 5من  1 صفحة

 :على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين
 لالموضوع الأو  

 (.5من  0إلى الصفحة  5من  1صفحات )من الصفحة  30يحتوي الموضوع الأول على 
 

04,) :لالتمرين الأو    نقطة ( 5
 

الفضاء منسوب إلى المعمم المتعامد و المتجانس  ; , ,O i j k. 
نعتبر النقط 1;1;0A  ، 2; 1;1B  ، 1;0;1C   ،1 1
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 ،  و .وسيطان حقيقيان 

      ن مستويا.                                                                           عي  ت   Cو  A،Bالنقط  ن أن  بي   )أ (1
الشعاع  ق أن  تحق   )ب    1;3;5n  ناظمي لممستوي ABC  ديكارتية لو. ةمعادل كتباثم 

اكتب معادلة ديكارتية لممستوي  )أ( 2     ن أن المستويين ثم بي ABC و   تقاطعان. م 
نسمي  )ب      مستقيم تقاطع المستويين ABC  و .  
تنتمي إلى المستقيم  Dالنقطة  ق أن  تحق   -           و أن 3;1;0u   شعاع توجيو لممستقيم                   . 

كتب تمثيلا وسيطيا لممستقيم ا )ـج                                                                                         .
عمى المستقيم Aىي المسقط العمودي لمنقطة  H النقطة ن  أ نبي   )د  ثم استنتج المسافة بينA  و . 

3 )G مرجح الجممة المثقمة :      ,2 ; , 3 ; ,2A B C. 
نسمي    مجموعة النقطM   11ق:  حق  من الفضاء التي تEM GM    . 

 . Gن إحداثيات النقطة عي   )أ   
اكتب معادلة ديكارتية لممجموعة  )ب      او نصف قطرى  ايا سطح كرة يطمب تعيين مركزىن  أن ثم بي . 

 مستويلم حد د الوضعية النسبية )ـج   ABC  المجموعةو . 
04,) :التمرين الثاني  نقطة( 5

  nu 0لىا الأو  حد   ،تماما، حدودىا موجبة متتالية ىندسية متزايدة تماماu و أساسياq :حيث   
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 . q ثم استنتج قيمة الأساس 2uو  1uاحسب  (1
4 نضع:  ( 2

1u e 3 وq e  .  
 .                                                                                      n بدلالة nu ر عنعب   )أ    
 نضع : )ب          0 1 2ln ln ln ... lnn nS u u u u      .حسب اnS بدلالة n. 



 

 5من  2 صفحة

3na:ضع ن nمن أجل كل عدد طبيعي ( 3 n .                                   
:  ن أن  بي   )أ       2 , ,14n n nPGCD S a PGCD a    . 

 لـ:القيم الممكنة   نعي   )ب     2 ,n nPGCD S a .                             
 التي من أجميا : nن قيم الأعداد الطبيعية عي   )ـج     2 , 7n nPGCD S a .   

 .7 عمى 2nباقي القسمة الإقميدية لمعدد  nالطبيعي  ادرس تبعا لقيم العدد( 4
20163   نضع:( 5 2 1437 1n n nb na S     . 

  جميا يكون :أالتي من  nن قيم العدد الطبيعي عي       
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 العدد،  nعدد طبيعي كل جل أو من ن  أن ي  ب( 6 9 1 12 1
1437 3 4 52

n n 
    7يقبل القسمة عمى. 

04,) :التمرين الثالث  نقطة( 5
2المعادلة :   حل في مجموعة الأعداد المركبة  )أ (1 4 5 0z z   . 
:الآتية zذات المجيول المركب  استنتج حمول المعادلة )ب       
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1 1 3 4 1 4 1 3 0z i z i       .  
2 )  0:  حيثعدد حقيقي
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1اكتب العدد المركب   )أ     3i  شكل الأسي.العمى 
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 شكل المثمثي.العمى  

التي من أجميا يكون nقيم العدد الطبيعي ن عي  د(      0 1 3
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 .تماما عددا حقيقيا موجبا

المستوي المركب منسوب إلى المعمم المتعامد و المتجانس ( 3 ; ,O u v نعتبر النقط  .A،B و C  التي لاحقاتيا 
2Azحيث:      Cz و Az ،Bzعمى الترتيب:  i       ،2Bz i   1   و 3Cz i   . 

مرجح الجممة المثقمة  D لاحقة النقطة Dz نعي   )أ          ,1 ; , 1 ; ,1A B C                   . 
  .متوازي أضلاع ABCDالرباعي  أن  استنتج  )ب   

حيث:    Ez ةلاحقذات الالنقطة من المستوي المركب  E جـ(   
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14 : ن أن  بي   -       3

5 5Ez i  . 
 زة.بتشابو مباشر يطمب تعيين عناصره الممي   B النقطة ىي صورة A النقطة ن أن  بي   -      

4 )M نقطة من المستوي المركب لاحقتيا z   النقطة ،I المستقيمة منتصف القطعة  AB   . 
 .  Iلاحقة النقطة  Izعي ن  )أ    
، نسمي عدد حقيقي  )ب      مجموعة النقطM  ق:حق  ت   التيمن المستوي المركب 

i
Iz z e  . 

تنتمي إلى المجموعة Eالنقطة  أن   قتحق    -        . 
ن طبيعة المجموعة عي   -         رزة عندما يتغي  عناصرىا الممي   و في  .  



 

 5من  3 صفحة

 
06,) :التمرين الرابع  نقطة( 5

(I  g فة عمى المجال ر  الدالة العددية المع 0; ـــبـ :  21 2lng x x x                                          .
 .g ر الدالةادرس اتجاه تغي   (1
 المعادلة ن أن  بي   (2  0g x   في المجالتقبل 0,52 ;  .وحيدا  لا  ح 0,53
استنتج إشارة  (3 g x  عمى المجال 0;. 

(II f   فة عمى المجال الدالة العددية المعر 0; ـ : ـــب 
3 2ln x
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  fC في المستوي المنسوب إلى المعمم المتعامد و المتجانس  البياني تمثيميا ; ,O i j . 
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 .fرات الدالة ل جدول تغي  شك   )ب   
: ق أن  تحق   )جـ    
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f   ن حصرا لو.ثم عي 

حسب ا )أ (3 lim

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f x x   ر النتيجة ىندسيا.ثم فس 

ادرس وضعية  )ب    fC  بالنسبة إلى مستقيمو المقارب المائل . 
 ن أن  بي   )ـج    fC  يقبل مماسا T وازيي   .يطمب كتابة معادلة ديكارتية لو 

 أن   نقبل (4 fC 0يما يمل محور الفواصل في نقطتين فاصمتيقطع حاx  1وx :حيث     
  00,22 0,23x    12,11و 2,13x            
 أنشئ  T ،   و fC. 

5) m ناقش بيانيا و حسب قيم  . وسيط حقيقيm ، : 3عدد حمول المعادلة 2ln 0x mx   . 
(III من أجل كل عدد طبيعي n : نضع   
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 .  0uتفسيرا ىندسيا لمعدد  أعط( 2
 .nبدلالة  nuاحسب ( 3
0نضع:( 4 1 2 ...n nS u u u u      .حسب  اnS  بدلالةn. 
 

 

 

 

 

 

         انتهى الموضوع الأول               



 العلامة ) الموضوع الأوّل (عناصر الإجابة 
 مجموع مجزأة

04,) التمرين الأوّل:   )نقطة 5
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 (.أ1 1; 2;1AB  و  2; 1;1AC    0, غير مرتبطين خطيا 25 
0n (ب AB   0وn AC  3و 5 4 0x y z     معادلة للمستوي  ABC. ,0 75 
(  .أ2  : 3 6 0P x y z     و الشعاعينn وpn غير مرتبطين خطيا. , 0 25 2 
( ب D   وu .شعاع توجيه له , 0 50 2 
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2 2 2: 3 3 25x y z      . 
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04,) التمرين الثاني:   )نقطة 5
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 العلامة ) الموضوع الأوّل (عناصر الإجابة 
 مجموع مجزأة
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04,) التمرين الثالث:   نقطة( 5
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24nد(  p وp . ,0 50 
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 و 2نسبته  Eالتشابه المباشر مركزه  -
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    هي الدائرة التي مركزهاI  0, .1و نصف قطرها 25 
 

06,) التمرين الرابع:   نقطة ( 50
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المعادلة  .2  0g x   تقبل حلا وحيدا  : 0,52يُحقّق 0,53 . 
 0,52 0,04g   و  0,53 0,01g  ,0 50 
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ب( وضعية  fC  بالنسبة إلى . ,0 25 
( ـج  : 2T y x e   . ,0 50 
. إنشاء 4 T و و fC. ,0 50 
 . المناقشة بيانيا: 5
 المعادلة تقبل حلا وحيدا.  فإنّ  0mإذا كان  -
0إذا كان  - 2m e  .فإنّ المعادلة تقبل حلّين متمايزين 
2mإذا كان  - e .فإنّ المعادلة تقبل حلا مضاعفا 
2mإذا كان  -  e .فإنّ المعادلة لا تقبل حلولا 
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III) 1 .  الدالة: ( )h x f x x  1موجبة تماما على المجال;n ne e     من أجل كل
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4 .2 5 4nS n n    . ,0 25 

 

 

      


